子吨钢梁"跨速"京哈高速

京哈项目立交段桥梁主体结构完工匝道南北贯通

日上午11时,随着最后一片钢箱梁成功吊 装,市政集团二公司承建的北京通州环球影 城主题公园重点交通配套工程——京哈项目 立交段工程桥梁主体结构顺利完工, 匝道南

京哈项目位于京哈高速与规划日新路 相交节点处,采用专用匝道加部分苜蓿叶 立交型式建设。项目建设内容包括设计范 围长约1.63公里的立交段、3条专用匝道和 4条定向匝道,以及京哈高速长3.38公里路 段两侧加宽3.75米等工程。其中,京哈项目 立交段工程主要承担中心城区方向进出环 球影城主题公园的交通转换功能,是中心 城区方向进出通州文化旅游区的主要节 点,也是通州新城南部、台湖镇上下京哈高 速的主要节点,是进出通州文化旅游区及 环球影城主题公园的"必经之路"和重要交 通保障。

"本次跨越京哈高速的钢箱梁吊装施工 是项目立交段和部分匝道工程,是整个项目 最重要、最难的施工节点。跨越京哈高速的吊 装作业共需钢箱梁22片,总重1000吨,其中 最大的一片钢箱梁长27.8米,重量67吨,梁体 最低点距离京哈高速路面垂直距离仅为6.4 米。"项目副经理林海宝介绍道。"由于工程工 期紧、任务重,兄弟单位市政集团六公司协同 配合并肩作战,承担了其中10片钢箱梁的加 工制作和吊装施工任务,为项目如期完成既 定目标任务提供了有力支持。"

在钢箱梁吊装施工中,项目团队为了将 施工对京哈高速车流通行的影响降到最低, 科学制定施工导行专项方案, 现场采取道路 半幅封闭交通、半幅开通导流的方式,将施工 时间合理安排在夜间12时至次日凌晨5时之 间进行,保障吊装作业有序推进。

由于钢箱梁吊装、高空作业以及夜间施



近日,市政 集团承建的北 京通州环球影 城主题公园重 点交通配套工 **—**京 哈 项 目立交段工程 桥梁主体结构 顺利完工,匝道 南北贯通。

武亦彬/摄

工存在较大安全风险,项目安全管理工作成 为重中之重。项目团队精心筹划,提前对作业 机械设备进行检查, 编制安全专项施工方案 和应急预案, 明确危害危险源并制定相应安 全防护措施。同时,项目团队对夜间施工人员 进行夜间施工安全教育和危险告知交底,保 证夜间施工安全。

自11月18日起,在这场历时6天7夜的

"战斗"中,项目25名管理人员和施工人员顶 风冒雪,不畏严寒,坚守奋战一线,统筹合理 安排2台吊装机械和8辆大型运输车辆,圆满 完成全部22片钢箱梁的吊装任务。

目前,立交段工程已完成施工总量的 95%,下一步将推进桥面铺装及附属结构施 工。项目其他匝道以及京哈高速两侧加宽 工程正有序推进,全力向开园通车目标发

未来,立交段工程投用后,将为从北京中心 城区、通州本地、外埠省际来的驾车游客提供便 利,提升进出环球影城主题公园的通行效率。

此次项目重要节点顺利完成,吸引了新华 社、人民网、北京电视台、《北京日报》等10余家 媒体现场报道,学习强国、光明网、央视网、千龙 网等多家网络媒体转发。

一句话新闻

- 近日,国建集团中标朝阳区东郊农场保障房项目 (D1号住宅楼等5项),中标金额约4.73亿元,总建筑面积 约7.33万平方米。
- 近日, 市政路桥集团总承包一部中标廊坊市雨污分 流一期工程,中标金额约2亿元。工程新建污水管道约 5.55千米、新建雨水管道约3.65千米。
- 日前,六建集团中标怀柔区高能同步辐射光源配套 综合实验楼和用户服务楼项目,中标金额约1.74亿元, 总建筑面积约2.82万平方米。
- 近日,五建集团中标北京大学附属小学丰台分校改 扩建工程,中标金额约1.31亿元,总建筑面积约2.1万平 方米,计划工期为450天。 (梅慧环)
- 日前,集团中标怀柔科学城城市客厅A地块土护降 工程,土方工程量约69万立方米。城市客厅将承担起国际 交流、科学服务、基础生活配套等功能需求,是怀柔科学 城首个大型基础生活配套项目。 (翟佳琪)
- 近日,新材公司中标雄安新区容东片区安置房C组 团项目门窗工程,将为其供应6000余平方米的断桥铝门 窗及百叶窗。 (李光)
- 近日,建研院中标国家科技传播中心工程钢结构健 康监测和预应力拉索施工项目。该工程轮辐式圆形屋面 和14米悬挑桁架属国内外罕见。



大兴国际机场噪声区安置房 项目六标段首栋楼封顶

本报讯 (通讯员韩娜 李建飞)近日,四建公司承 建的北京大兴国际机场噪 声区安置房及配套项目六 标段首栋楼封顶。

噪声区安置房及配套 设施项目六标段工程是服 务保障北京大兴国际机场 建设的重要配套项目,也 是一项重要民生和民心工 程。项目包括两个地块,总 建筑面积约24.95万平方 米 共16栋高层住宅楼 地上最高18层,建筑高度 52.25米。

项目复工以来,四建

排工期,优化施工方案,不断 强化现场施工管理。项目全 体员工主动放弃休息时间, 坚守施工一线, 高质量推进 各项施工任务。

施工过程中,都市绿源 公司深化兄弟单位内部合 作,根据项目施工实际需求 制定供应服务保障计划,并 克服重重困难找原材、保质 量、稳生产,为项目如期完成 既定目标提供了坚实保障。 接下来 四建公司和者

市绿源公司将继续发挥协同 作战、连续作战精神,努力早 日实现"保障房"全面交付, 公司项目团队紧盯目标倒 为业主交上一份满意答卷。

中国气象科技园总部基地项目 主体结构全面封顶

本报讯 (通讯员袁有 旺)近日,随着最后一方混 凝土浇筑完成,集团承建 的中国气象科技园总部基 地项目全面封顶。

中国气象科技园总部 基地项目位于北京海淀区 友谊路与皇后店路交叉 口,总建筑面积约15万平 方米,项目共包含20个单 体建筑,地上最高8层、地 下1层。

主体结构施工中,面

对工期紧、设计变更频繁、劳 动力不足等困难,项目团队 严格按照节点目标排工期, 定计划,不断优化现场组织 管理。同时,项目团队对质 量安全责任进行细分,责任 到人,每天委派专人紧盯现 场每一道施工工序, 发现问 题立即解决,确保项目安全 生产高效推进。

当前,项目已全面进入 装饰装修阶段, 计划将于 2021年6月实现竣工。

援格林纳达住房二期项目 圣帕特里克地块竣工交付

本报讯(通讯员徐 波)近日,集团承接的中国 援助格林纳达低收入住房 二期项目圣帕特里克地块 率先竣工交付使用,其他 4个地块正有序推进。

援格林纳达低收入住 房二期项目在格林纳达全 国共有5个地块,总建筑 面积约3.04万平方米,中 标金额约3.33亿元。项目 于2017年12月开工,建设 内容包括647套住房及室 外套路、可停车区域、室外 管网等必要的配套设施, 其中圣帕特里克地块共有 70套住房。

冠肺炎疫情冲击影响,项目 团队一边毫不放松严抓防疫 措施,一边千方百计加快项 目建设。为了将损失的工期 抢回来,项目团队重新倒排 工期、加班加点施工,高质量 完成了圣帕特里克地块建设 任务。同时,项目团队在设计 和工艺上进行改进, 使住宅 更加舒适,整体更加美观。

项目复工以来, 面对新

接下来,项目团队将坚 定信心,全力推进其他4个 地块建设, 为帮助格林纳达 政府缓解最为迫切的住房民 生问题、打造格林纳达现代 化城市生活典范贡献力量。

高能同步辐射光源项目启动超长结构隧道施工



本报讯(通讯员李呈婧 荣慕宁 刘会青) 近日, 高能同步辐射光源项目1号装置区实 验大厅超长结构隧道施工正式启动。

1号装置区实验大厅超长结构隧道为储 存环隧道,位于1号装置区实验大厅内,内周 长1326米、外周长1494.6米,分为4个区48 置大型科学仪器。

储存环隧道施工伊始,针对锯齿墙、插筋 等定位要求高的施工难点,项目部配置最优 测量团队,制定测量复核制度,利用全站仪 导线对现场测量控制点进行复测,完成后形 成测量成果书报送审批。在底板钢筋和墙体 钢筋绑扎后,测量团队再次组织对钢筋定位 进行复测,全面保证精准放线、精细验收,确 保墙体定位准确无误。

在锯齿墙处"出光孔"的测量定位上,测 量团队不断精益求精,优化测量方案,运用 高精度水准仪和全站仪对锯齿墙标高和定 位点进行统一布设,确保"出光孔"误差不超

为防止高能同步辐射光源投用后电子束 流辐射对墙体外的人员产生危害,隧道结构 施工采用重晶石混凝土作为防护材料。此次 重晶石混凝土将用于锯齿墙、储存环隧道注 人区顶板以及侧墙等部位, 预计浇筑量达 5000 立方米

重晶石混凝土施工前,项目部成立科研 技术攻关小组,通过大量的试验和理论分 析,在探究用水量、矿物掺合料组分和膨胀 剂类型对混凝土性能的影响后,确定了重晶 石混凝土配合比。

在重晶石混凝土用料选材方面, 项目部

会同各单位对重晶石混凝土原材料矿源进行实 地考察,选取洁净度、表观密度等指标合格的优 质矿源。

矿源选定后,项目部执行样板先行制度,按 不同施工工艺制作重晶石混凝土墙试验段,通 过对试验段墙体进行钻芯取样、检测容重和应 变监测,最终选定一次浇筑4米高度的重晶石 混凝土配合比方案。

重晶石混凝土具有表观密度大、易离析、 导热性差的特点,且属于大体积混凝土。在混 凝土浇筑阶段,项目部严把混凝土质量关,多 次召开交底会,对浇筑工艺和注意事项进行交 底。浇筑时,项目部派专人旁站监督混凝土浇 筑、振捣等工序,避免混凝土温度裂缝、收缩裂 缝等现象产生,确保重晶石混凝土浇筑质量和

当前,工程1号装置区储存环隧道已全面 启动施工,用户实验室及设备厅正在进行二次 结构砌筑,项目计划明年春节前完成重晶石混 凝土浇筑及隧道施工。

据悉 高能同先辐 城大装置集群中的核心装置,2019年6月启动 建设,是"十三五"期间优先建设的、为国家战略 需求和前沿基础科学研究提供技术支撑平台的 国家重大科技基础设施。项目由中科院高能所 承担建设,主要建设内容包括加速器、光束线站 及配套设施等。

老旧小区"长"出共享停车楼

三建公司志新路11号院停车楼建成投入运营 可提供170个车位



停车难,是当今"城市病"中亟待解决的 一环。"开车十分钟,停车半小时"已经是司空 见惯的现象。"老旧小区内空间小、停车位不 足、利用率不高……小区外乱停车的越来越 多,500米的回家路天天堵得水泄不通。"家 住志新路11号院的郭先生提起停车问题很

为了让老百姓的"烦心事"变成"顺心 事",三建公司精心打造了总建筑面积4650

平方米,共计四层170个停车位的共享停车 楼。当前,"共享停车楼"正式对外运营,小 区停车问题顺利解决, 邻里之间变得更加

把居民的事当成自家的事

"现在街道开始整治,道路旁边不让停车 了,小区的车位更是不容易'抢'到,赶紧帮忙 想想办法。"郭先生向三建公司物业管理人员

由三建公司物业负责管理的志新路11 号院,始建于上个世纪90年代,小区空间十 分狭窄。近年来,随着居民家庭车辆增多,小 区内仅有的56个车位难以满足小区居民需 求。因此,紧邻小区西侧的志新西路两侧,成 为了周边小区居民、商户、临时车辆的新"停 车场",经常造成交通堵塞。

为了缓解停车难题,2018年,在海淀区 相关部门及学院路街道的帮助下,三建公司 斥资千余万元在志新路11号院内建起共享

停车楼建立之初,由于紧邻居民楼,居民 反映强烈。"如何降低车辆进出停车楼产生 的噪音?""能否建立单独楼梯,保证大家安 全快速进出停车楼?""夜间停车楼灯光太 强,怎么解决?"……三建公司把居民的"事" 当成自家事, 向小区居民发放意见征集表。 看着收回的100余份意见表,三建公司物业 管理人员立刻按照居民的相关意见对原有 车场施工计划进行了修改完善。

在停车楼建设过程中, 四层停车楼的上 下坡道外围全部增加10公分厚玻璃棉,外侧 由铝扣板装饰,有效降低车辆进出噪音,同时 避免车辆灯光照进居民家中。

在停车楼南北两侧,各设一个楼体通道, 方便大家安全上下停车楼,同时,制定停车楼 运营管理规则, 晚上十点后停车楼内所有照 明灯统一关闭,夜间进场车辆禁止鸣笛,并要 求关闭车灯,防止光污染扰民。

志新路11号院居民看着自己提的意见 一项项被落实,心里很踏实。

车位"共享"让多方受益

"不仅我们管辖的这个小区面临停车难的 窘境,周边小区很多车主同样也面临这样的问 题。据我们了解,周边有的小区车主为了等一个 车位,已经排号到五年之后。"物业管理事业部 经理赵翀介绍道。

为了帮助更多人缓解停车难题,三建公司 志新路11号院内新建的停车楼本着"有偿共享" 的原则,不仅为辖区居民提供长期停车服务,还 面向周边社区居民、商户和临时停车用户。

志新路11号院周边有宾馆、美容院、餐馆 等商户,平均每天客流量在500人次左右。"以 前因为争抢车位、占用停车道,三天一小吵、五 天一大吵。现在'共享停车楼'来了,大家和睦多 了。"志新路11号院物业管理员朱伶云说道。

"停车楼面向周边所有有需求的居民,只需 要大家签订停车协议、提供驾驶证和行驶本即 可办理长期停车登记。"赵翀还介绍道。"办理长 期停车用户,每月只需缴纳400元管理服务费, 临时停靠车辆白天小型车辆每15分钟2元,大 型车辆每15分钟4元, 夜间所有车辆均按照每 小时2元标准收费,还是很划算的。"

停车楼对外正式运行的第一天, 小区居民 陈羿便找到物业办理停车手续。看陈羿的"朋友 圈"里描述着"共享停车楼"带来的便利,引来了 亲朋好友连连点赞。"当时我早上刚上班,陈羿 便拿着一堆资料找我们来办理停车, 而且一次 性交付了两年的停车费用。"朱伶云回忆道。

截至11月27日,"共享停车楼"已有70户车 主前来办理长期停车,累计为近3000次车辆提 供临时停车服务。 张振东